

него Востока, Заполярья (темы: «Первый российский театр» и «Пушкин и театр»). С 1993 член бюро правления Санкт-Петербургского отделения СТД РФ. В 2001—2005 председатель правления Санкт-Петербургского отделения СТД РФ. В 2001—2005 председатель оргкомитета высшей театральной премии Санкт-Петербурга «Золотой Софит», с 2009 — председатель номинационного совета. В 2004 основал благотворительный культурный фонд «Александринский». В 2005—2008 председатель Комитета по культуре правительства Санкт-Петербурга. Действительный государственный советник Санкт-Петербурга III класса. Представлял культуру города на международных форумах в США, Китае, Японии, Италии, Германии, Республике Корея, Польше, Франции, Азербайджане, Армении, Чехии, Литве, Эстонии, Украине, Австрии, Финляндии, Израиле, Ирландии, Исландии, Норвегии. В 2008 окончил Северо-Западную академию государственной службы. В 2008—2017 директор музея-памятника «Исаакиевский собор». В 2009—2015 председатель Общественной палаты Санкт-Петербурга (член президиума Общественной палаты Санкт-Петербурга с 2001). В 2005—2014 член Топонимической комиссии Санкт-Петербурга, первый заместитель председателя комиссии в 2005—2008. Советник губернатора Санкт-Петербурга. Награжден орденом Почета «2006», медалями.

БУРЧУЛАДЗЕ Паата Шалвович (1955), советский и грузинский оперный певец (бас), политик, народный артист Грузинской ССР (1985). После окончания средней школы поступил в Тбилисский политехнический институт, а также поступил на вечерний факультет Тбилисской консерватории. В консерватории учился по классу О. Хелашвили, затем стажировался в Одесской консерватории, где его педагогом был Е. Иванов, и у Джульетты Симионато в школе усовершенствования при театре «Ла Скала». В 1982 победил в вокальном конкурсе Международного конкурса им. П. И. Чайковского. Выступал на сцене «Ковент-Гарден», пел вместе с Лучано Паваротти. Участвовал в Зальцбургском фестивале. Каммерзенгер Штутгартской оперы. В феврале 1985 выступал в Челябинске. Является послом доброй воли при Организации Объединённых Наций. Лауреат премии Ленинского комсомола (1987). Награжден Золотым орденом Святого Георгия (2010, ГПЦ), президентским орденом «Сияние» (Грузия) (2010).



П. Ш. Бурчуладзе

БУСЛАЕВ Александр Николаевич (настоящая фамилия Бутенко) (11.04(29.03).1894, Миргород — 1976, Ростов-на-Дону), советский цирковой артист, мотогонщик, дрессировщик львов,

народный артист РСФСР (1963). С 1918 по 1920 участвовал в Гражданской войне. В цирк пришёл в конце 1920-х из мотоспорта. В 1931 создал совместно с И. Бугримовой механический аттракцион «Полёт на санях из-под купола цирка» (номер демонстрировался до 1937). В 1940 подготовил номер «Круг смелости», в котором участвовал лев, сидящий на багажнике мотоцикла.



А. Н. Буслаев

Член КПСС с 1943. В ноябре — декабре 1953 выступал в Челябинске (аттракцион со львами-великанами). В 1958, совместно с женой Т. Н. Буслаевой выпустил номер «Львы на лошадях». Работал в цирке до 1963. С 1963 жил в Ростов-на-Дону. Автор книги «Записки укротителя львов» (Москва, 1965). Награжден тремя орденами, медалями.

Лит.: Новая программа в Челябинском цирке // ЧР. 1953. 14 ноября; Новая программа / В. Светлицев // ЧР. 1953. 22 ноября.

БУСЛАЕВА Тамара Николаевна (настоящая фамилия Бутенко) (01.05.1922 — 02.11.2008, Ростов-на-Дону), советская цирковая артистка, дрессировщица львов, жена А. Н. Буслаева. Окончила ГУЦИ в 1941. Эквилибристика на проволоке, воздушная гимнастка. В ноябре — декабре 1953 выступала в Челябинске (аттракцион со львами-великанами). В 1958, совместно с мужем выпустила номер «Львы на лошадях». В номер были включены элементы высшей школы верховой езды и дрессировки хищников. Среди трюков: выезд кабриолета, в котором рядом с дрессировщицей располагался лев; львы скачущие на лошадях; сложные перестроения лошадей со львами на стенах. Работала в цирке до 1963. С 1963 жила в Ростове-на-Дону.



Т. Н. Буслаева

Лит.: Новая программа в Челябинском цирке // ЧР. 1953. 14 ноябр.; Новая программа / В. Светлицев // ЧР. 1953. 22 ноября.

БУТ Василий Иванович (1902, с. Селец, Белоруссия — 1960, Москва, похоронен в Нижнем Тагиле), архитектор, член СА СССР (1935). Член ВКП(б) с 1927. До 1920 занимался крестьянским трудом. Участник Гражданской войны. С 1920 в Красной Армии. С 1921 на учебе в Совпартшколе (г. Речеси). Работал секретарем райкома комсомола. С ноября 1922 служил на Балтийском флоте. С 1926 работал на заводе «Красный металлист» (Ленинград). Учился в рабочем